

## 介休市青年夜校正式开课

多元课堂  
点燃青年“充电”热情

本报讯（记者 史俊杰 马永红 通讯员 申伟华）当暮色笼罩三贤故里，介休市文化馆内涌动着别样的青春热浪。近日，由共青团介休市委与介休市文化馆联合打造的青年夜校正式开课，首期推出合唱、瑜伽、非洲鼓等5门特色课程，吸引200余名青年利用“8小时外”时间走进课堂，掀起一场学习与社交的双向奔赴。

走进夜校教室，一股浓厚的学习氛围扑面而来。教室里灯火通明，学员们或低头专注笔记，或抬头凝视老师，脸上洋溢着对知识的渴望。青年夜校教师贾阳感慨地说：“夜校开设后，我们吸收了许多爱好歌唱和声乐的年轻力量，为介休文化事业注入了新的活力。”

夜校的课程设置丰富多彩，涵盖了技能提升、文化艺术、生活美学3个

领域。首期开设了合唱、瑜伽、中国舞、非洲鼓、美妆5门课程，每门课程都由行业资深从业者担任教师，采用“理论+实践+互动”的教学模式，让学员们在轻松愉快的氛围中掌握新技能。

在非洲鼓教室里，学员们围坐一圈，跟着老师的节奏击打，脸上洋溢着兴奋和满足。学员罗蕾激动地说：“我一直对音乐很感兴趣，非洲鼓独特的韵律特别吸引我。在这里，我不仅能学到技能，还能结交志同道合的朋友。”而在瑜伽教室里，学员刘夏正跟着老师调整呼吸节奏，她笑着说：“夜校就在家附近，时间也合适。瑜伽能提高我的身体素质，对长期敲电脑的我来说真是个福音。”

据了解，青年夜校的开设，旨在满足青年群体多样化的学习需求，丰富青年业余生活，为广大青年提供一个

提升自我、拓展兴趣的平台。青年夜校将持续根据学员需求动态优化课程体验，更新课程体系，并计划增设短视频剪辑、爵士舞、摄影、吉他、心理咨询等课程，打造集学习、社交、实践于一体的综合性成长平台。

如今，介休市青年夜校已成为青年成长路上的温暖驿站，以独特的魅力点燃青年的“充电”热情，书写属于他们的青春篇章。



## 警民携手暖心接力 走失老人平安归家

本报讯（记者 武玲芳）“警察同志，我家老人凌晨出门后一直没回来，我们全家把附近找遍了，还是没找到人，请你们帮帮忙！”近日，市民许某心急如焚地拨通了晋中市公安局城区分局安宁派出所的报警电话，声音中满是焦急与无助。

接到报警后，安宁派出所民警迅速行动起来，一边耐心安抚家属情绪，一边详细询问老人走失时的体貌特征、衣着打扮等关键信息，不放过任何一个有助于寻找的细节。

为尽快找到老人，民警兵分两路。一组民警深入社区的大街小巷，挨家挨户向居民和商户打听线索。另一组民警则争分夺秒地查看监控视频，眼睛紧紧盯着屏幕，不放过任何一

个画面细节。

经过仔细排查，监控显示老人于当天14时48分通过假山进入了玉湖公园。然而，当民警顺着这条线索追踪时，却发现玉湖公园内的监控设备损坏，无法继续核查老人行踪。

民警迅速调整思路，想到了辖区义警。他们立即与义警取得联系，义警迅速响应，第一时间赶到现场支援。民警与义警紧密配合，迅速制定出新的搜索方案，以玉湖公园为中心，向周边区域展开全方位、地毯式搜索。

经过数小时的不懈努力，终于传来了好消息——在榆次区什贴村找到了走失的老人。

民警第一时间将这个喜讯告知了家属，随后，辖区义警主动承担起护送

任务，将老人从什贴镇安全送回其家中。当老人与家人团聚的那一刻，现场充满了温馨与感动，家属激动得热泪盈眶。

为了表达对民警和辖区义警的感激之情，家属特意送来了一面锦旗，上面写着“认真负责、反应迅速、行动高效”，字里行间饱含着对他们的赞美与敬意。

下一步，安宁派出所将继续秉持“人民公安为人民”的宗旨，牢记“群众利益无小事”的理念，不断提升应急处置能力，充分发挥辖区义警组织等群防群治力量的作用，用实际行动为人民群众的生命财产安全保驾护航，让辖区群众感受到更多安全与温暖。

## 市潇河流域管理中心：

## 细处着手开展汛前安全检查

本报讯（记者 闫淑娟）5月7日，记者从晋中市潇河流域管理中心获悉，为提前做好水旱灾害防御各项准备工作，筑牢防御水旱灾害防线，连日来，该中心根据所管辖范围战线长、地域广、设施多的实际情况，及早开展汛前安全检查。

本次汛前安全检查本着“查全、查细、查实”和“不留隐患、不留死角、不留空档”的原则，市潇河流域管理中心

相关科室人员深入潇河源涡大坝、潇河湿地公园、潇河灌区等区域，对源涡枢纽大坝、南北冲沙闸、南北进水闸、潇河灌区干支渠道、闸门启闭设备、潇河城区段河道等进行了全面细致的检查，对检查中发现的问题逐一进行登记造册，及时制定应急处置措施，确保安全隐患及早整改落实到位。同时，检查度汛责任落实情况、度汛方案、防汛物资是否符合安全度汛要求等。

在此基础上，市潇河流域管理中心始终坚持人民至上、生命至上的理念，及早制定《潇河流域管理中心2025年度水旱灾害防御工作预案》，细化完善防汛值班管理制度、汛情报告制度等，备足备好各类防汛物资，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，全面做好潇河流域水旱灾害防御工作，为潇河流域安全度汛打好基础。

本报讯（记者 李娟）“五一”假期刚过，5月7日，祁县公安局交警大队城区中队中队长杨楠收到了一份特别的礼物——来自河北游客定制的锦旗和感谢信。这份跨越千里的心意，揭开了惊心动魄的生命救援故事。

5月3日13时30分，乔家大院景区内突然传来急促的呼救声。一位外地游客抱着面色发青的孩子冲向执勤点，语无伦次地求助：“孩子过敏，喘不上气。”正在执勤的杨楠、胡晓、范炳权3位民警立即上前查看，发现孩子已出现呼吸困难症状，当机立断启动警车，拉响警笛穿越拥堵的景区道路，仅用8分钟就将患儿送达祁县人民医院，并协助办理急救手续。经及时救治，孩子转危为安。

此次经历，让游客一家深刻感受到祁县公安交警的责任与担当。三日后，一面绣着“危难时刻显担当 救命之恩永难忘”的锦旗送至杨楠单位，继而是那位父亲饱含深情的电话：“在异乡遇到你们，是孩子这辈子最大的幸运。”

就在同日下午，景区再次响起紧急呼救。一名游客突发休克倒地，面色惨白失去意识。3位民警第一时间赶到现场并拨打120急救电话，同时启动应急预案。考虑到救护车可能被堵在车流中，他们果断用警车护送患者，通过对讲机协调沿线警力疏导交通，将20分钟车程压缩至9分钟。直到看见患者被推进急诊室，浑身汗湿的民警才返回岗位。目前，该休克游客也已脱离生命危险。

这两起扣人心弦的救援，不过是祁县公安交警日常工作的平凡注脚。在游客看不见的地方，他们用秒表丈量生命刻度：时刻待命的守护、景区路线动态优化、与医院建立“一键响应”机制……当八方来客争相迈入乔家大院之时，这支“守门人”队伍以专业与温情，为万千游客编织出无形的平安护盾。

太谷区“以旧换新”  
点燃消费热情

本报讯（记者 马永红）“旧热水器抵了400元，又赶上商家额外让利，这台新热水器比原价省了近千元。”5月7日傍晚，在太谷区新建路一家家电卖场内，市民田女士指着刚下单的热水器喜笑颜开。随着贯彻落实国家2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新（简称“两新”）政策，太谷区工信局打出“政策引导+市场驱动”组合拳，一场惠及千家万户的以旧换新消费热潮席卷全城。

据了解，太谷区工信局通过政府网站、街头海报、商户广告等立体宣传，组织21户家电、19户家装、12户手机、21户电动自行车销售企业参与活动。手机卖场内，市民张先生正用旧手机抵扣换新机，“旧手机搁家里没用，现在能抵钱还能换新，太划算了！”

数据显示，截至4月底，21户家电销售企业销售额达1204万元，政府补贴232万元；12户手机销售企业销售额1576万元，补贴144.4万元；21户电动自行车销售企业销售额47.7万元，补贴11.5万元。

「警察蓝」守护生命线